
inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j

Sabaragamuwa Provincial Department of Education
rgufKt khfhzf; fy;tpj; jpizf;fsk;

;=kajk jdr mÍËKh       -  2018

.Ks;h        I, II meh folhs

8 fY%aKsh

Final Term Test                        -  2018

Mathematics     I, II Two Hours

Grade   8

I - fldgi
tla m%Yakhlg ,l=Kq 02 neÕska ysñ fõ¡

01¡  8, 11, 14, ..........., ............ ixLHd rgdfõ B<Õ mo fol ,shkak¡

05¡  fmd;l >klu 2¡5cm jk fmd;a 5 la tlu; tl jkfia fïihla u; ;nd we;¡ fmd;a mfya
     Wi fidhkak¡

06¡  1 ( 50 wkqmd;hg olajd we;s mßudK rEmhl 5cm lska oelafjk ienE os. fidhkak¡

07¡  fuu fgi,dlrKh ye|skaúh yels ku ,shkak¡

08¡  ixLHd jHdma;shl mrdih 23 ls¡ jHdma;sfha Wmßu w.h 67 kï wju w.h fidhkak¡

09¡  24¡6     0¡6  w.h fidhkak¡

04¡  

      by; ixLHd f¾Ldj u; ksrEmKh lr we;s wiudk;djh ,shd olajkak¡

02¡  rEmfha w÷relr we;s fldgi uq¿ rEmfhka fldmuK Nd.hlao@

03¡  rEmfha oelafjk >kldNfha m;=f,a os. 10cm o m<, 8cm 
     o fõ¡ tu >k jia;=fõ mßudj 400cm fõ kï >kldNfha
     Wi .Kkh lrkak¡
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3
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%d;whk; jtizg;gu;l;ir - 2018

fzpjk;     I, II ,uz;L kzpjjpahyk;

juk;  8



10¡  A kï ia:dkhl isák ksu,a ol=Kq osYdjg 10m la f.dia t;eka isg W;=ßka 45 la kef.kysr
     osYdjg 5m l ÿrla .uka lr B kï ia:dkhg meñfKa¡ f;dr;=re o< rEm igykl olajkak¡

11¡  LKavdxl ;,hl w|sk ,o x = 2 f¾Ldj iudka;r jkafka l=uk wlaIhgo@

12¡  jD;a;hl wrhka follska yd pdm fldgilska udhsï jk fldgi y÷kajk ku l=ulao@

13¡  Odß;dj 120cm jk Ndckhl wvx.= l< yels Wmßu øj m%udKh ,Sg¾ j,ska m%ldY lrkak¡

14¡  x      1 wiudk;dfõ mQ¾K ixLHduh úi÷ï l=,lh ixLHd f¾Ldjla u; ksrEmKh lrkak¡

15¡  <uqka mia fofkl=f.a uOHkH nr 35kg kï <uqka miafokdf.a uq¿ nr fidhkak¡

16¡  

18¡  5cm, 7cm yd 3cm os. f¾Ld LKav 3 la fhdodf.k ;%sfldaKhla ks¾udKh l< yelso@
    fya;= olajkak¡  

19¡  24, 26, 28, 22, 25 ixLHd iuQyfha uOHia:h fidhkak¡  

20¡  >klhl uqyqK;lg iudk wdOdrlhla we;s iup;=ri% msróv 6 la tu >klfha ish¿ uqyqK;a
     u; iup;=ri% uqyqK;a isák fia we,jq úg iEfok ixhqla; >k jia;=fõ YS¾I .Kk fidhkak¡  

17¡  i.  iDcqfldaKdi%fha mßñ;sh i|yd m%ldYkhla ,shkak¡

    ii.  tu m%ldYkfha idOl fidhkak¡  
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II - fldgi
 m%Yak 5 lg ms<s;=re imhkak¡

01¡  

02¡  (a)  i.  iq¿ lrkak¡  3 ^ x  +  5 & - 2 ^ x  - 2 &                                          ^ ,l=Kq 04 &  

  
         ii.                                                                                     ^ ,l=Kq 02 &  

  
         iii.                                                                                  

5cm

20cm

. ud¿ gexlshl rEm igykla by; oelafõ¡.

i.  ud¿ gexlsfha m;=f,a j¾.M,h fidhkak¡                                         ^ ,l=Kq 02 &

iii.  gexlsfha we;s c, mßudj ,Sg¾ j,ska ,shkak¡                                    ^ ,l=Kq 02 &

iv.  by; gexlshg ;j;a c, ,Sg¾ 2 la tl;= lrhs¡ gexlsfha we;s c, mßudj
    cm  lSho@                                                                          ^ ,l=Kq 03 &

 v.  by; mßos c,h tl;= l< miq gexlsfha fldmuK Wilg c,h msÍ ;sfío@    ^ ,l=Kq 03 &

ii.  ud¿ gexlsfha 15cm la Wig c,h msÍ we;¡ ud¿ gexlsfha we;s uq¿ c, mßudj
    cm  lSho@                                                                          ^ ,l=Kq 02 &3
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y

1 7   x ys w.h fidhkak¡=+
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A, B yd C ,laIj, LKavdxl ,shkak¡                                         ^ ,l=Kq 03 &
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          i.  w¿;ska tl;= jq <uhdf.a ialkaOh fidhkak¡                                   ^ ,l=Kq 02 &  

          ii.  w¿;ska tl;= jq <uhdf.a ialkaOh 30kg kï uOHkH jq 30kg fjkia              
          fkdjk nj fmkajkak¡                                                           ^ ,l=Kq 02 &  

03¡   i.  maf,afgda leg 2 la kï lrkak¡                                                    ^ ,l=Kq 02 &  

04¡   {     ,     ,      ,       }

     ii.  

           fuu m;frdu Ndú;fhka iEosh yels >k jia;=fõ ku ,shkak¡                 ^ ,l=Kq 01 &

     iii.  tys odr yd YS¾I .Kk ,shkak¡                                                    ^ ,l=Kq 02 &

     iv.  by; >k jia;=j Ths,¾ iïnkaOh ;Dma; lrk nj fmkajkak¡                  ^ ,l=Kq 04 &

      v.  by; >k jia;=fõ tla uqyqK;l j¾.M,h 12¡5cm kï mDIaGfha
         j¾.M,h fidhkak¡                                                                 ^ ,l=Kq 03 &

       (a)  iqÿiq ixfla;h jryk ;=,ska f;dard ysia;ek u; ,shkak¡

       (b)  my; l=,l wjhj iys;j  ,shkak¡

            i.  mxpdi%h .................. { nyqwi% }

            ii.  r .................. { ix.S;fha iajr wlaIr }

            iii.  A = { 0 ;a 10 ;a w;r 12 ys .=Kdldr } kï, A = ................                           ^ ,l=Kq 03 &

            i.  P = { 10 g wvq m%:ul ixLHd } 

            ii.  Q = { COLOMBO jpkfha wl=re } 

            iii.  R = { bx.%Sis fydaäfha iajr wlaIr }                                                              ^ ,l=Kq 06 &

            iv.  B = { 1 000 000 ixLHdfõ b,lalï } kï, B l=,lh wjhj iys;j ,shd
              olajkak¡                                                                        ^ ,l=Kq 03 &

C C O O
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     (b)  <uqka 4 fofkl=f.a ialkaOfha uOHkH 30kg h¡ thg ;j;a <ufhl= tl;= jq úg uOHkH nr
          31kg ls¡  



05¡   (a)    iudka;rdi%hl N%ul iuñ;s .Kk lSho@                                      ^ ,l=Kq 02 &

          

06¡   (a)    iq¿ lrkak¡

          

      (b)    441 m%:ul idOlj, .=Ks;hla f,i olajkak¡ th Ndú;fhka  441 ys
           w.h fidhkak¡                                                                   ^ ,l=Kq 04 &

          

(b)   mdohl os. 4cm lajq iumdo ;%sfldaKhla ks¾udKh lrkak¡                   ^ ,l=Kq 03 &

(c)  i.   wrh 5cm lajq jD;a;hla ks¾udKh lrkak¡                                   ^ ,l=Kq 01 &

(d)  

      ii.   tys os.ska jeäu cHdh weo tys os. uek ,shkak¡                             ^ ,l=Kq 02 &

      i.   O flakaøh jk jD;a;fha ,l=Kq lr we;s AB ir, f¾Ldfõ os. fidhkak¡ ^ ,l=Kq 02 &

      i.                                                                                                 ^ ,l=Kq 01 &

      ii.                                                                                                 ^ ,l=Kq 01 &

      iv.                                                                                                ^ ,l=Kq 01 &

      v.   bkaOk 1l ka 15    km la .uka lrk fudag¾ r:hlg bkaOk 6l ka
        hd yels ÿr fidhkak¡                                                                       ^ ,l=Kq 03 &

      iii.                                                                                                ^ ,l=Kq 02 &

      ii.   AOC w.h fidhkak¡                                                         ^ ,l=Kq 01 &

      iii.   wrh yd os.ska jeäu cHdh w;r iïnkaOh ,shkak¡                        ^ ,l=Kq 01 &
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07¡   (a)  my; oelafjk ;, rEmj, x ys w.h fidhkak¡

      i.       

80

110

45 0

0

0

0x

^ ,l=Kq 02 &



      ii.   my; oelafjk rEmfha oS we;s fldaK weiqßka y ys w.h fidhd tla tla fldaKj, w.h
        fjk fjku fidhkak¡

4y

2y 3y

3y

^ ,l+Kq 03 &

      (b) ^w&  my; oelafjk ixLHd rgdj,g wod, ksjeros fmdÿ moh hd lrkak¡

             i.   1, 3, 5, 7, .....................                                                  n
2

             ii.   3, 6, 9, 12, .....................                                              2n  - 1

             iii.  1, 4, 9, 6, .....................                                          n ( n  + 1 )
2

             iv.   1, 3, 6, 10, .....................                                              3n
^ ,l+Kq 04 &

      ^wd&   1 ka mgka f.k ;%sfldaK ixLHd wdfrdayK ms<sfj,g mo msysá ixLHd rgdfõ wkqhd;
          mo foll tl;=j iup;=ri% ixLHdjla jk nj wu,a mjihs¡ fuu m%ldYh iuÕ Tn
          tlÕ jkafkao@ fya;= olajkak¡  ^ ,l+Kq 03 &
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;=kajk jdr mÍËKh       -  2018

.Ks;h        I, II meh folhs

8 fY%aKsh

Final Term Test                        -  2018

Mathematics     I, II Two Hours

Grade   8

I - fldgi
ms<s;=re m;%h

01¡  17, 20

18¡ Tõ¡ ;%sfldaKhl ´kEu mdo foll
   tl;=j b;sß mdohg jvd jeä fõ¡

20¡  14 

19¡  22, 24, 25, 26, 28
    uOHia:h = 25 

02¡  

05¡    

06¡  

07¡ w¾O iúê fgi,dlrKh  

08¡  67 - 23 = 44 

09¡  246 ÷ 6 = 41 

10¡   

11¡  y wlaIhg    

14¡      

15¡  35 × 5 = 175kg      

17¡  i.   x  +  y  +  x   +  y

      ii.  2x   +   2y
           2^ x  +  y &      

16¡  5x + 80 = 180
     x = 100 = 20      

12¡  flkaøsl LKavh    

13¡  120ml  ÷  1000
     0¡12l    

04¡  x      2  

03¡  os.     m<,     Wi  =  mßudj

%d;whk; jtizg;gu;l;ir - 2018 juk;  8

fzpjk;     I, II ,uz;L kzpjjpahyk;
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Sabaragamuwa Provincial Department of Education
rgufKt khfhzf; fy;tpj; jpizf;fsk;
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.Ks;h        I, II meh folhs

8 fY%aKsh

Final Term Test                        -  2018

Mathematics     I, II Two Hours

Grade   8

II - fldgi
ms<s;=re m;%h

%d;whk; jtizg;gu;l;ir - 2018 juk;  8

fzpjk;     I, II ,uz;L kzpjjpahyk;

01¡   i.   5cm   ×   20cm
             100cm

02¡   i.   3x  +  15  - 2x  + 2
             x  + 17

     ii.   100   ×   15
             1500cm

     ii.   3x   =   6 × 2
              x   =  4

     iii.   1500
             
               1¡5l

     iii.   A  ^ 2, 2 &
            
                          B  ^ -1, -3 &
            
                          C  ^ -3, 2 &
            
               

     iv.   1¡5  +  2  = 3¡5l
             
              

   (b)  i.   31  ×  5 - 30  × 4
             
              

     v.   Wi  ×  100  = 3500
             
              

2

3

^ ,¡01 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

1000

100

5

3500

30 × 5

^ ,¡01 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

1¡5l

35kg

Wi  = 

ii. 

= 35cm

= 30kg
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03¡   i.   >klh, iúê p;=ia;,h, iúê wIaG;,h, 
              iúê oajdoi;,h, iúê úxi;s;,h

04¡  (a)  i.   

05¡  (a)  2   

06¡  (a)  i.     ii.       iii.      

     (b)     

     (c)   i.    

     (d)   i.    AB = 14cm

           ii.    

           ii.    135

           iii.   wrh =  cHdh

     (b)  i.  P  = { 2, 3, 5, 7 }   

             ii.   

             iii.   

     ii.   iúê wIaG;,h   

         iv.  B = { 0, 1 }     

     iii.   odr - 12
            
               

     ii. Q = { C, O, L, M, B }     
            
                    iii. R = { a, e, i, o, u }     
            
               

     iv.   uqyqK;a  +  YS¾I =  odr  +  2
            
               

      v.   12¡5cm  ×  8 = 102¡4cm 
            
               

           8  +  6 =  12  +  2
          
          14  =  14  
            
               

           YS¾I - 6
            
               

^ ,¡01 &

^ ,¡03 &

^ 2 lg ,¡01 &

^  ,¡01 &

^  ,¡01 &

^  ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡02 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 & ^ ,¡01 &
^ ,¡02 &

^ ,¡03 &

^ ,¡01 &

^ ,¡02 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &
    2

^ ,¡02 &
^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

^ ,¡03 &

^ ,¡01 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

2 2

C
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O
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2
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1
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2
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2

4

+

+

3 5
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4
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1
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×

×

3
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3

2 1

3

1
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5

2

8

20

3
3
7

7

8  ×

2

54 3

÷iv.

(b)

^ ,¡01 & ^ ,¡03 &

^ ,¡04 &

^ ,¡02 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡01 &

^ ,¡04 &

   v.    
2

2

1

31

93km

km × 6

km × 6

15

441

441 =  3 × 3 × 7 × 7
    
     =  ^ 3 ×  7 &

    
     =     ^ 3 ×  7 &

49
147

2

2

0

0

0

0

0

0

00

2

441

21 21= =

07¡  (a)  i.  360 - 235  =  125

             ii.  12y  =  360

                     y  =  30

                     2y  =  60

                     3y  =  90

                     4y  =  120
}

      (b) ^w&  

           ^wd&  Tõ¡
            ;%sfldaK ixLHd rgdj
            1, 3, 6, 10, ..........................................

             i.   1, 3, 5, 7, .....................                                                  n
2

             ii.   3, 6, 9, 12, .....................                                              2n  - 1

             iii.  1, 4, 9, 6, .....................                                          n ( n  + 1 )
2

             iv.   1, 3, 6, 10, .....................                                              3n
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iup;=ri% ixLHd rgdj
1, 4, 9, 16, 25,  ..........................................

1 +  3 = 4      3 +  6 = 9     6 +  10 = 16
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